

金水区完善卫生医疗服务机构

“15分钟健康圈”解决居民看病难

本报讯(记者 高凯)昨日记者从金水区了解到,通过5年时间的升级和完善,金水区实现了医疗机构服务100%的覆盖率。

“15分钟健康圈”,无论哪个社区或村庄的居民看病,行程都不会超过15分钟。

金水区辖区内有省、市、区各级各类医疗卫生服务机构346个,专业防保机构3个,依托辖区独有的丰富卫生医疗机构,金水区连续在辖区兴建起11家社区卫生服务机构,分布在每个街道办事处,主要承担

社区居民小病医治工作。看病所需的费用不但低廉,而且手续简单,最方便的是社区卫生服务中心离居民社区很近,行程不会超过15分钟。另外,开在居民社区内的社区卫生服务站,为居民提供医疗、预防、保健、康复、健康教育、计划生育指导等服务。大医院、社区卫生服务中心、社区医疗站,三级

医疗服务网络,构筑“15分钟健康圈”,确保老百姓真正享受到贴心的优质医疗服务。

今年,金水区投资1700万元在辖区周边村、镇建立起的33个农村卫生服务站,已投入使用,城郊农村居民也有了身边的“私人医生”。金水区实现卫生医疗机构100%覆盖辖区老百姓。

伏牛路 IC 公话毁坏严重



“这条路上有近20个IC卡公用电话,目前几乎没有一个能用!”昨日上午,在伏牛路与颍河路交叉口,绿东村电缆社区巡防队员正向记者反映街头IC卡公用电话被严重毁坏的情况。刘玉娟 王凤生 摄

区街动态

全民医保宣传进社区

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 刘丽)9月4日下午,管城区陇海马路街道办事处陇三社区人潮涌动,郑州市劳动和社会保障电话咨询服务中心12333进社区暨全民医保宣传服务活动在这里举行。

市医保中心工作人员就居民如何办理医保、需要哪些手续等作出详细解释,有关工作人员现场解答居民群众就医保工作提出的各类问题,活动现场还设立全民医保咨询台,向社区居民群众发放宣传材料。

据陇三社区负责全民医保登记工作的同志介绍,这项工作开展以来,部分居民对这项民生工程缺乏了解,也存在一些误解,工作推进遇到一些困难。这次12333进社区开展宣传,使得政策性得以与群众面对面,消除了居民群众很多顾虑。

古荥镇基层干部

到监狱聆听警示教育

本报讯(记者 张立 通讯员 陈丽争)“我原是一名副乡长,因贪污公款5万元入狱,工资没了,职务没了,亲情也没了……”昨日下午,在郑州市监狱会议室,一在押犯的话警示着近200名听众,他们全部是来自惠济区古荥镇的基层干部。

此次警示教育会持续两个多小时,共有三名在押犯向这些基层干部讲述了自己的犯罪经过,三名犯人都曾经当过干部,有的还曾是领导干部。“他们的现身说法,最能打动与他们经历相似的人。”郑州监狱负责人说。

古荥镇政府负责人告诉记者,为加强村、镇、组三级干部的廉政建设,增强他们学法、知法、懂法、守法的意识,从而提高他们拒腐防变的抵抗力,他们特地组织全镇村组干部和机关干部到监狱聆听警示教育。

上街封闭培训农电工

本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 穆文涛)“团结就是力量,团结就是力量……”近日,铿锵有力的歌声从郑州供电公司侯寨职工培训基地飘出,这是上街供电局的农电工正在进行紧张而有序的军训。

据了解,上街供电局共有农电工66名,担负着全区3万多客户的供电服务。此次军训的66名农电工实行全封闭军事化训练学习,同时还进行安全知识、急救知识、配电知识、营销知识等讲座,为农电工讲解用电知识和安全知识,使他们掌握业务技能。

惠济区干部微机比武

本报讯(记者 张立 通讯员 连敬春)基层干部能不能熟练使用计算机?昨日,惠济区33名组工干部进行了一场微机大比武。

为造就高素质的组工干部队伍,惠济区委组织部组织辖区33名组工干部,举办了一场“微机技能大比武”,结合微机文档操作、表格制作等办公软件的使用,要求参加人员现场做题,当场评出成绩,表彰微机操作能手。

无证无照无消防 两家加油站被查封

本报讯(记者 王影 通讯员 孙霞)没有危险化学品经营许可证,没有正当的成品油经营手续,也没有工商营业执照,而且现场什么消防安全设施都没有,在这样的条件下,居然开了简易的“加油站”。昨日,龙子湖街道办事处辖区两家“民办”加油站被查封。

进一步整顿安全生产市场,创造良好的生产环境,龙子湖街道办事处联合郑东新区消防大队、金水区安监局、姚桥派出所等多家单位,对辖区内内容易诱发不安全因素的场所进行集中整治。昨日,在对陈三桥加油站、薛岗加油站以及国道两侧的流动加油车进行集中整治时发现,由于正规的加油站比较少,农民们购买农用机具所需的燃油不方便,有的村民便瞅准时机,在无任何证照,没有任何安全保障措施的情况下,就大胆开办起了加油站,向村民销售起柴油、汽油等成品油。执法人员依照有关规定对陈三桥加油站、薛岗加油站两家无证无照无消防经营的加油站责任人实施了行政拘留,并查封了加油站。

三百六十行

孩子们亲切地称他为知心叔叔,称他是未成年人的爱心使者。郑州12355青少年维权及心理咨询热线开通以来,他为1.2万多名青少年做过心理咨询,成功治疗300多名青少年心理疾病的重症患者,开办的两期“青少年网瘾戒除训练营”,为数百名青少年成功戒除网瘾。他就是郑州12355青少年维权及心理咨询中心主任、高级心理保健师袁林方。



做未成年人的爱心使者

——记郑州12355青少年维权及心理咨询中心主任袁林方

■本报记者 刘招文/图

青少年的心理问题很突出

在郑州12355青少年维权及心理咨询中心,袁林方一见到记者就说,心理咨询是个累人的活,尤其是青少年心理健康教育,并不是简单的两人面对面聊天。

袁林方说在他接待的来访者中,青少年的心理问题主要表现在三个方面:不自信、焦虑、压力大。教育孩子是一门艺术,孩子在成长过程中会遇到很多困惑,而现在的孩子都是独生子女,一些家长又不懂如何与孩子沟通,疼孩子时没有原则。“其实心理问题不可怕,家长和孩子都不要有压力,心理疾病只是疾病的一种,在我接待的来访者中,有80%通过调适,都恢复了健康,只有小部分重度患者,需要辅助药物治疗。”

把患者当成自己孩子

“一些电话那头不知姓名的孩子,

未成年人的爱心大使

袁林方是河南省青少年“为了明

天”爱心使者、郑州市“第四届十大杰出青年志愿者”、“青少年社会主义荣辱观教育志愿辅导员”、河南省“青少年戒除网瘾导师”、“河南省未成年人保护爱心大使”。头衔多,他的工作也很忙碌。

2006年1月,袁林方带领十几名中学生来到烟台SOS儿童村,通过和儿童村的孩子同吃同住,去感受他们的生活情感,从而感悟到真心、真诚、真爱的重要性;8月,他策划了“农民工子女暑假生活调查”、“城市子女暑假生活调查”、“大学生暑假生活调查”,10月,郑州12355与郑州少管所结成了共建单位,定期为未成年犯做心理治疗并举行心理知识讲座;11月,袁林方组织中心在全市范围内进行了“郑州市青少年心理健康调查”、“郑州市青少年上网情况调查”,发放问卷2000份,给学生、家庭、社会做以有益的引导和呼吁。

“马路招聘市场”又抬头



区街瞭望

在陇海路郑州图书城门前,自发形成了一个“马路招聘市场”,密密麻麻的车辆和人群,把该路段慢车道和人行道堵得水泄不通,给过往车辆和行人造成很大不便,希望相关部门能来对其进行规范管理。 本报记者 刘玉娟 摄

老教师才艺大比拼



本报讯(记者 刘招 通讯员 车道平/图)昨日,吉祥花园社区的十多名退休老教师,绘画、手工制作、演唱外文书曲等进行才艺大比拼,用这种特殊的形式迎接自己的节日。

“画得真好啊,你以前是教美术的吗?”昨日9点,郑州吉祥花园物业公司三楼的活动室内,十几名老教师一字排开,聚精会神地展示自己的才艺。60多岁的老教师杨世威画的《虾》、《牡丹》立刻引来了居民的称赞,杨老师

说自己以前没有任何美术功底,退休后闲着没事学起了画画,在前不久省文化厅举行的迎接香港回归十周年绘画大赛上,他还拿了一个大奖。退休老教师刘云打开一个塑料袋子,拿出布头、棉花、针线,一会儿工夫就把活灵活现的狮子、吉祥娃娃、马、仙鹤等布艺制品摆到了桌子上,让大家见识了什么叫“巧手”,其他十多名老教师也展示了自己不同的才艺,其中两名教师还分别用俄语、英语演唱了《教师节快乐》。



“作为一名光荣的人民教师,我们面对国旗,庄严宣誓:热爱祖国,忠诚党的教育事业……”昨日上午,管城区二里岗小学在教师

节来临之际,举行了教师宣誓仪式,全体教师面对鲜艳的五星红旗,进行了庄严宣誓。 本报记者 丁友明 通讯员 赵晓原 摄

谁的摩托车快来认领

本报讯(记者 刘招 通讯员 薛咏歌)5天来,在陇海路与桐柏路交叉口北20米路西侧停放一辆牌号为豫A67888豪迈125型红色摩托车,一直没人认领。临近的一饭店工作人员王先生说,该车停放在此有5天时间了,可能是顾客

酒后将车忘到这了。他们也很操心,唯恐被人偷走了。昨日凌晨0时许,巡逻至此的林山寨办事处一中社区巡防队员郭秋生、牛建国将这辆摩托车推到一中社区巡防室暂管。请车主携带有关证件到一中社区巡防室领取。

凡人新事

鸡蛋壳上的“艺术人生”

一截锯条,一小瓶清漆,一支铅笔,就可以在鸡蛋壳上刻出来十二生肖、福禄寿、人名、福娃,个个惟妙惟肖……

虽然每个作品需要耗费3~4个小时,市民阿杜却说:“这只是我的业余爱好。”

鸡蛋壳上的精雕细琢

一个普通的红皮鸡蛋壳,经过阿杜的“精雕细琢”,就变成了一件艺术品,在鸡蛋壳上刻上“十二生肖”、“奥运福娃”、“福”、“寿”等字样,用红色的中国结串起来,下面打上流苏,可以挂在车里,也能摆放在家中。

阿杜将这些经过雕刻的鸡蛋艺术品叫做“宝贝蛋”,一是因为易碎,二是因为每个作品都要耗费半天的时间,是他的“宝贝”。今年2月份,喜好民间艺术的阿杜在电视上看到

北京一位市民在鸡蛋壳上雕刻了奥运会选手的名字,觉得好玩,加上自己有美术功底,就开始琢磨将鸡蛋变成“艺术品”。

为了在薄薄的鸡蛋壳上雕刻出图画,阿杜费了不少心思,最开始雕刻一个作品需要3~4天才能完成,加上不能准确地掌握力道,经常有鸡蛋壳没刻几下就碎了,在浪费了30多个鸡蛋壳之后,阿杜慢慢摸出门道。今年2月14日,他将一个刻有“一箭穿心”的鸡蛋壳送给妻子作为情人节的礼物,同时开始了和鸡蛋壳“为伍”的日子。

现在阿杜已经完成了70多个“宝贝蛋”的雕刻,雕刻一个“宝贝蛋”的时间也缩短到3~4小时。



2008年的奥运礼物

阿杜做成一个“宝贝蛋”,需要这样的流程:他要去市场自己挑选鸡蛋,抽掉蛋清和蛋黄,将鸡蛋壳自然风干之后,在鸡蛋壳上设计图案,用铅笔描画图形,用自制的刻刀——一截锯条在鸡蛋壳上雕刻,然后加上中国结作装饰,再在鸡蛋壳上涂上清漆,一个“宝贝蛋”就完成了,这些都是阿杜在工作之余做成的。

阿杜的作品大多送给了朋友,有的朋友生了孩子,就来这里预定一个刻有孩子名字和生辰的“宝贝蛋”。

他最近一直在忙一组作品,要把五个奥运福娃、奥运火炬、奥运会所有的项目都刻在鸡蛋壳上,预计在明年奥运会举办前夕,2008年的5月份全部完成,这是他送给2008年北京奥运会的礼物。另外,阿杜和郑州另外一些民间艺术爱好者准备成立相关组织,将民间艺术传播下去。 本报记者 李娜文 李焱 图